

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor - fill.
Fél évre 6 kor - fill.
Negyed évre 3 kor - fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn dében, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Haratók-terez Manólovcza-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 44.
Nyitlatter szorokint 40 fill.

Farsang.

Kérem, ne mosolyogjanak el, hogy már ilyen vigább dologról is tudunk vezércikkkel írni.

Tessék elhinni, hogy komoly formában is tudjuk feltüntetni ezt a témát. Nem is kell erőlködnünk abhoz. Nem azért, mert már a közíudatba ment át, hogy a szabadkai farsangnak mindig van egy erős nagy fogyatéka. Még pedig az, hogy nincsnek lokálitásaink, amelyek megfelelnek azon kívánalmaknak, melyeket a mi közönségünk táplál.

A tény az, hogy Szabadka városának nagy szüksége volna egy nagy stilszerű redutra.

Szükség volna arra, hogy ennek a városnak a szórakozni vágyó közönsége ne lenne utalva, hogy egyszerűen asylyumot keressen egyik vagy másik korcsmában, — nem volna utalva arra, hogy sokszor a legszűkebb helyre kelljen szorulva lennie, — hogy előre tudva azt, hogy csupa kényelmellenesség és kelletlenség lesz az ottani mulatságnak a sorsa — még bevonulnia

kénytelen legyen olyan helyekre, amelyekkel megbékülni sohasem tud

S íme tisztelt közönség láthatják, hogy nem is olyan farsangi a mi cikkünk. Láthatják azt, hogy egészen komoly dolog ez, hogy az ez irányban fogyatékaink igazán pótoltnassanak. Komoly dolog az, hogy egy városban a társadalmi élet ilyen aprószerű akadályokba ne ütközzék.

Pedig úgy tudjuk, hogy a farsangi idény alatt a városunkban lévő összes osztályok mintegy processiót járnak egy és ugyanabban a teremben; ma kimegy onnan egy demagóg estély, amelynek elemei a köznép és a közép-osztály, — másnap ott kell kopogtatni az elitnek, — ha az kivonult onnan, akkor sorra jön egy másik brans, — aha ha az elitnek van esze, akkor aztán a circulus viliosus előlról.

És Szabadkán évtizedek óta folyik az a bekvártélyozási rendszer.

De érzi, tudja mindenki azt, hogy ez kell, hogy már vége felé jár.

Teljes lehetetlenség az, hogy ebben a városban akár egy magánember,

akár egy magánvállalat ne ébredjen arra a tudatra, hogy egy szabadkai redutra szükség van.

Szükség van rá társadalmi és közmívelődési tekintetből.

Tessék vállalkozó urak, — becsüljék meg ezt az eszmét — higyjék el, hogy érdemes, nem fognak ráfizetni!

Különfélék.

— Farsangi ünnepély a tanítónőképző intézetben Sikerült farsangi ünnepélyt rendeztek a tanítónőképző növendékei, a melyen részt vettek: Schmausz Endre főispán, Mamusich Lázár polgármester, Kurucz Gyula s. tanfelügyelő; Paukovits Andor, Frankl István, Polyakovits A. János igazgatótanács-tagok, Dr. Kertész Sándor, az intézet orvosa; Mamusich Lázárné, özv. Morvay Ákosné, Pertich Mihályné, Kurucz Gyuláné, Frankl Istvánné.

Az ünnepély gondosan összeállított műsora a következő számokból állott: 1. Farsang apó (előkép). 2. Karének. 3. Amanda v. Juczi P (Szindarab) Előadták: Bayer Flóra, Faragó Mária, Magossy Julia, Miskolczi Ilona IV. éves Molnár Mária III. éves növendékek. 4. A két tudós. (Couplet). Előadták: Dencsurik Margit IV. éves és Illics Mária II. éves növendékek. 5. Hra'chen am Spinnrade. Zong-

Karnevál hercege bucsuja.

(Sziluettek a daleygesület jelmezestélyéről.)

— A »Bácskai Hirlap« eredeti tárczája. —

Szombat estére a zsidó négyelet jólékony angyalai küldték fel a Pest szálloda termeibe a hideg sülteket, hogy minél több kenyérré való teljék a szegényeknek; hétfőn este meg daleygesületünk hívó szavára gyűlt össze sok-sok szép asszony, lány a fényes termekbe, hogy keczagva, tánczolva, dalolva bucsuztasák el Carnevál hercegeit.

A szombat esti mulatságon is megérzett már, hogy a rövid farsang utolsó szombatja van. Kihallatszott a termék zajából a nagy, az őszinte, természetes jókedv, mely minden esztendő ilyenkor kísérni szokta. Ófensége távozását, de a jókedvből, a tárcz és vig muzsikából kiérzett az a kellemes melegség is, mely mindig megdobogtatja a szívet, ha jót leszünk egy-egy árván, elhagyott boldogtalanon, fagyoskodón. éhezőn...

És mikor jót tettek száz szegényen, kényeret adtak száz meg száz éhezőnek, egy esti rövid pihenés után eljöltek, hogy most már igaz jókedvvel bucsuzzanak el néhány hónapra Karneváltól, ki tén sohe érezte magát oly jól közöttünk, mint az idén ezen a fényes estén? — Eljöltek mindannyian a Dalegyesület

mindig kedves, mindenkor kedélyes mulatságára.

Nyolcz óra után már teljes fényvel ragyogtak a termek, — Benépesültek fél óra múlva: édes arcú szép lányokkal, asszonyokkal, jókedvű férfi néppel.

Mintha még nehezebbé akarták volna tenni az örökifjú hercegnek a bucsuzást.

Majd minden nemzet szép asszonya, lánya itt volt ma este festői jelmezben, de legtöbb volt a legszebb nemzeti viselet: a magyar! Magas szép asszony állt ott a pódium bal oldalán. Fehér selyem magyar ruhában.

A hős asszony, Zrínyi Ilona jelmezében az egyesület farsdhatlan karmesterének felesége.

Őt üdvözölték az est sikeréért, mert hisz ennek oroszlanrésze az urát illeti.

Amott bájos leánysereg előtt a színes Árvácska százszorosán nagyított bársony virágában pompázott egy szép asszony. És még be sem teltünk a nézésükkel, halavány kék ruhában; arany kalász füzérel hullámos hájában Ceres ragyogó szépsége kötölte le figyelmünket.

Majd egy aszturial parasztnő, csinos magyar asszony, könnyed Pierettek, virágúrú lány színes, illatos virágokkal suhantak el mellettünk.

És az asszonyok között fényes szép bái

toalettekben mennyi ragyogó szépség, mennyi édes mosoly — mennyi vakító fehérségű váll...

Jövel lánysereg! Az asszonyok bódító szépségén nem pihenhet meg tekintetünk soká veszedelem nélkül.

A Ti édes baba arczotok, a Ti ártatlan mosolytok, üde nevetésetek, a félénk tekintet, mely egy pillanatra oda tapad a férfire, ki merész mosolylyal kér tánczra benneteket, pirulástok, mely szívetek egyetlen dobbanására előnti arczotokat: hozzátok hiv bennünket...

Havasi gyopár, színes vadrózsa, fehér szegfű, finom gyöngyvirág lepte el a könnyű fehér ruhákat. Bájos mosolylyal simultak a deli férfire; az erős Torreadorhoz, a fényes Matadorhoz, a karcu, erős csikóshoz, vad, szenvedélyes betyárokhoz.

És a sok egyszerű fehér ruhájú lányalakk között feltűnik festői jelmezben egy tüzes szemű dalmátleány.

Qvéből kiesillan egy pisztoly csöve és a tőr pengéje.

Feltűnik ott egy bájos kéményseprő, amott egy csinos nápolyi lány, majd egy Srajcai jelmez és egy édes, ragyogó arczu m gyar lányka. Üde Pierette cifra ruhája Bimbasi bő kaftánjához simul.

Nagy nyugalommal nézi a kavargó tánczot

rán előadja: Fleckenstein Mária IV. éves. 6. Piroksa. (Élőkép). 7. Delphin belépője. Eneki Doszgor Kornélia II. éves nővendék. 8. Vadrózsa. (Daljáték). 9. Fonó. (Élőkép). — Az előadók a halás közönség tapsailól felbátoritva, nagy ügyességgel oldatták meg feladatukat. Különösen sikerültek az izlésesen rendezett élőképek; a vadrózsa című daljáték a »Aminda v. Jucz« című vigjáték, melynek előadói igazi színpadi rutinmal játszották szerepeiket. Az előadás után a nővendékek díszes jelmez felvonulást rendeztek; itt különösen nagy tetszést aratott a rococo csoport által bemutatott gavotte és a magyar lakodalmas menet, a mely etnographiai hűséggel mutatta be a népélet vidám és tréfás szokásait. A produkciókat követte a kiválóan kivrátott tartó tánc.

— **Visszautasított felebbezés.** Mamuzsich Félix cz. kanonok plébános megválasztása tárgyában beadott felebbezések most érkeztek vissza a miniszteriumból. A felebbezések elutasították és az új plébános választása megérősített. Most csak az egyházi megerősítésre van még szükség és ezzel vége lesz a választási hajszának. Remélhetőleg ez sem fog késmi. Az új plébános már be is költözött új otthonába.

— **Országos vásár.** A szabadkai országos vásár f. évi febr. 24., 25. és 26.-án fog megtartatni, mely vásárra az ország bármely vidékéről csakis vészmentes helyről származó minden fajú állatok, a sertések is felhajthatók.

— **Az izr. nőgyelet theaestélyo.** Lapunk múlt számában jeleztük azt, hogy komolyabban fogunk írni az izr. nőgyelet estélyéről, Tárcazarovatunk megemlékezik az est kiváló sikeréről itt lehat csak a szép névsorral lehet megerősíteni a mai mulatságot. Jelen voltak a következők:

Asszonyok: Dr. Barta Antalné, Baron Dávidné, Bauer Jozefa, Bende Ignáczné, Berger Antalné, Birkáss Gyuláné, Czucz Bélané, Dr. Csillag Károlyné, Dávid Vilmosné, Deutsch Sándorné, Dr. Dömötör Miksáné, Erős Gáspárné, öz. Geiger Adolfné, Geiger A. Mórné, Geiger Miksáné, dr. Geréb Mi-

egy dervis és végig zug a párok között a győzelmes bur hadfi.

A gyönyörűsége spanyol cigány lány mellett jobbról egy piros baba, balról kedves fehérségben tündöklök a bábé és e festői csoportból kiválik Rákóczy Kurucz kapitánya!

Melyik volt e legszebb? Egyformán elragadó volt mindenki!

Mégis — — — Czinka Panna hódító szépsége királynóként uralkodott az egyformán szépek felett.

Fénylött a sok gyöngykalás a nyakon, suhogott a selymen, fekete haja szépséges szép arcot hullámozott körül.

Nem hiányzott a kis makrapipa se, sem a jövőt jósló kártya.

Spanyol cigány lány, magyar cigány lány! Hej de felragyogott szeme Piros Józsinak meg cigányainak, mikor ez a kettő ott tánczolta a csárdást a lassut meg a frisset az ő szépen szóló muzsikájuk mellett!

Hosszu volt a csárdás tán órákig tartott, nem fáradtak a párok, tüzzel huzta, ujrátta a cigány.

...Ebből a szép magyar mulatságból bizony nehéz szívvvel bucsuzott el Karnevál.

hályné, Gruber Mihályné, Grünner Simonné Guttmann Lajosné, Hartmann Rafaelné, Halbróhr Adolfné, Halbróhr Sándorné, Kainer Vilmosné, Kemény Sándorné, Kertész Jakabné Kohn Mórné, König Lipótné, Kulhanek Ernőné, Kunetz Albertné, Kunetz Ignáczné, Kuzmanovits Sándorné, Licht Jakabné, Löbl Zsigmondné, Mamuzsich Lázárné, öz. Mánich Péterné, id. dr. Mikló Izidorné, Paukovits Andorné, Pick Adolfné, Piller Györgyné, Prokisch Ferenczné, Ráiner Lajosné, Dr. Révész Ernőné, Dr. Rónai Adolfné, Róth Arminé, Schossberger Józsefné, Scossa Zoltánné, Szabados Sándorné, Dr. Szilassy Fülöpné, Steinerné, (Petrovoszellő) Taussig Vilmosné, Thieberger Ignáczné, dr. Váli Dezsőné, Dr. Vécsei Eniné, Dr. Vécsei Jenőné, Dr. Vécsei Samu, Weisz Ferenczné, öz. Dr. Weisz Ignáczné, Weisz Ignáczné, Dr. Wilhelm Adolfné, Wilhelm Jánosné, Wiener Dávidné, Dr. Wiener Samu, Dr. Wohl Józsefné.

Leányok: Bauer Irén, Bauer Gizella, Beck Teréz, Berger Matild, Frankl Adel, Geiger Etelka, Gruber Judith és Ilonka, Kertész Katinika, Koch Nell, Kauser Suroita, Krausz Róza Kunetz nővérek, Kunetz Sárka, Kuzmanovics Margit Licht Vilma, Lukatics Margitka, Müller Irén, Paukovics Szeréna Piller Ida, Pick nővérek, Prokisch nővérek, Schreger Margitka, Szogyi Gina, Taussig Irén, Thieberger Rózsika, Weisz Janka, Wolf Irén.

— **Elgazolás.** Sebestyén Antal 6 éves fia ma délután megszőkött hazulról a maszkajárását megnézze. A Pest szállóba előt a nagy tömegben elbámult és nem vette észre a kocsit, a mely közvetlen közelében volt. A mentők lakására vitték.

— **Házi postánk a következő verset küldte** be abból az alkalmából, hogy a Dalestélyen Szilberleitner Ferenczcel, mint héber kucséberrel találkozott:

(Csak szakértők értik).

Danolok Te neked — ewek von der Lejber Mert voltál egy finom — ritualis kucséber; Teneked volt minden — in deinem Ládú Hogy elmondhassuk eztet — egykoron in frádu, Teneked volt madzag, suvíks s egyébféle Petroleumlámpás, melynek kilóg a béle: Gyerekcipő és még lauter zolche zachu Ne kerülgesse kendet sohse Seitenstachn; Legyen jó üzleted méregkeverésed, A ludadba sohse legyen tréfi a véset. Tonálj ki magadnak egy jó bangópréset, És Mizrámba menjél a klúséje végett. Legyen Neked öröm — bei de jidesche fratzn Thun ze mir Numero 31 kratzu!

— **A ki bicskával fizet a cigánynak.** Kopilovics Vincze foglalkozásra nézve dudás. Egy nagyobb társaságot mulattatott a Merkovics fele korcsmában. A mulatozók valamennyien 20—20 fillért a ták neki, csak egy Sinterics nevű legény nem adott. Kopilovics tőle is kért, a mire ez elővette bicskáját és jobb karjába szurta. — A sutyosan megsérült dudást a mentők kivitták a kózkórházba. — **A rendőrség megindította a nyomozást.**

— **Halálozás.** Klein Jakab Csantavéri kereskedő Csantavéren 1901. évi február hó 17-én 63 éves korában meghalt. A boldogultnak földi maradványai f. évi február hó 19-én d. e. 10 órakor helyeztettek örök nyugalomra nagy részvét mellett. Az elhunytban Dr. Klein Máltyás édesapját gyászolja.

— **Vesztett eb által megmárt fiu.** Ambrus Ferencz 8 éves kis fiu apjának, Ambrus Istvánnak kutyájával játszadozott tegnapelőtt. A kutya megmarta és csak ma vették észre, hogy vestett volt. Bejelentették az esetet a rendőrségnek ma délelőtt, ahol nyomban intézkedtek, hogy a fiut a budapesti Pasteur-infézetbe szállítsák. A vestett eb elfüött.

— **Mi van a malacczcal?** Zsidó polgártársaink közül néhányan a legkomolyabban kérdezték tőlünk, hogy igaz-e az a vásárnapi számunkban megjelent tréfás hír, hogy a zsidónőgyelet theaestélyen malaccz is prosított az asztalokon. Hát ha ezek az urak nem értik a tréfát, mi nem tehetünk róla. Mi malacczot — őszintén mondjuk: kerestünk, lévén a malacczpecsenye mindenkor egészséges és jó étel, de sajnos nem fájtunk. Sőt komoly értesüléseink szerint a népkonyhák részére csupa ritualisan elkészült ételmaradék jutott.

— **Olvassóink szíves figyelmét felhívjuk** Hanns Konrad Brüxi (Csehország) óragyáros és kiviteli czég hirdetésére, melyek jószágát, a kiállítási arany és ezüst érmek eléggé dokumentálják. A czég, mely úgy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévnek örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fémjelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli felelősséget vállal azok arany és ezüst fém-tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. (Lásd hirdetését.)

— **Hol vegyünk cserép kályhát?** Ott, ahol a legjobbat, legszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a külföldi czég, amelynél szebb és jobb cserépkályhák lehet kapni, mint Szabadkán **Dániel József** kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és, hogy **Dániel József** cserépkályhái minden kritikán f. lül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

A dalegyesület jelmez estélye.

A legszebben, legfényesebben sikerült az idei farsangon dalegyesületünk jelmez estélye. — A sikerről tárcza rovatuinkban számolunk be. — Itt megemlítjük, hogy az első csárdás előtt néhány komoly és tréfás magyar és olasz dalt énekeltek a dalórok. **Milassin** Andor érezes baritonj és dr. **Hajnal** József gyönyörű tenorja tapsokra ragadta a nagy közönséget, kik között láttuk: Schmausz Endre főispánt, Mamuzsich Lázár polgármestert, Mamuzsich Félix kanonokot, Bezeredy István és Vojnich Sándor országgyűlési képviselőket, továbbá Dekker Gyula táblabíró, dr. Eperjessy Béla kir. ügyészt és Kerekes János zombori kir. ügyészt és többeket. Jelen voltak még:

Asszonyok:

Alapfyné, Bezeredy Istvánné, dr. Békeffy Gyuláné (Árvácska), dr. Bíró Károlyné, Bió Bige Györgyné, dr. Bölics Józsefné (Pierette), dr. Bröner Józsefné (Zrínyi Ilona), Connen Vilmosné, Csiki Imréné, Csornyus Zsigmondé, dr. Csillag Károlyné, Dávid Vilmosné, Dekker Gyuláné, Edtívós Józsefné (magyar parasztnő), dr. Eperjessy Bélané, ifj. Frankl Istvánné (Ceres), Freudenberg Zsigmondné, Fuszgenger Beátné, Gaal Ferencné, id. Gliffy Györgyné, dr. Geréb Mihályné, Gugánovics Máténé, Gyelmis Gerőné, Hartmann Rafaelné, Hammang Józsefné, Hoffmann Máténé, Horvátovics Ernőné (Pierette), Iványi Istvánné, Jakobovics Imréné, dr. Jöcsics Milorádné, dr. Kertész Sándorné, Kosztolányi Arpadné (Asztoriai parasztnő), Kovács Jánosné, Krenzelein Józsefné, öz. Kuzmanovicsné, Kunetz Albertné, Kunetz Ignáczné, Kyd Sándorné,

Králcs Jánosné, öz. Lenárd Istvánné, Lichtneckert Károlyné, Lichtneckert Andrásné, Löwy Manóné, Magyar Jánosné, Mamuzsics Lázárné, Lovag Martyn Albertné, Milassin Andorné, ifj. dr. Milkó Izidorné, öz. Morvay Akosné, Ohrmann Kálmánné, Pálics Antalné (Morovicáról), Paukovics Andorné, Prokisch Ferenczné, dr. Raskó Istvánné, dr. Révffy Jenőné, dr. Rorák Iréné, Roth Armjnné, dr. Sántha Györgyné, Scossa Zoltánné, dr. Solti Károlyné, Schiller Bertalánné Ó-Besenyőről, Schossberger Józsefné, öz. Szárics Bertalánné, Sztojkovics Dusánné, Szabados Jánosné, Sziebenburger Károlyné, Takács Edéné, Takács Elekné Topolyáról, Taussig Vilmosné, dr. Váli Dezsőné, Vass Adámné, dr. Vécsey Samuné, Vojnich Sándorné, öz. Vojnic FABIÁNNÉ, Wachsmann Jenőné, dr. Wilhelm Adolfné, Wilhelm Jánosné, Zionerné,

Leányok:

Alapfy Róza (Román leány), Bojnovics Mariska, Beinbauer növ. Deesy Margit (Vadróza), Dobel Iona (Nelelejt), Geiszler Margit Bpestől (Gyöngyvirág), Helbling nővérek, Hildenstock Katicza Topolyáról, Hochfelder Mari, Hoffmann Anna, Horváth Blanka, Jankovics Dariaka Melenczéről, Iványi Örgsike (Rococco), Kiss Erzi, Kovács Ionka (Havasi gyopár), Kunetz Sárka (Nápolyi leány), Kunetz Paula, Kunetz Sarolla, Kuzmanovics Margit (Dalmát leány), Lindenmayer Pirokska, (Magyar lány) Löw Gizella, Mészáros Ella Bajáról (Bébé), Gróf Mikos Iona Münchenből, Mikovics Margit, Müller Irén, Paukovics Szerénke (Czinka Panna), Pausics Teréz, Ramberger Ionka, Rákits Juczika (Kéményseprő), Rekvényi Irma Topolyáról, Szabados Ionka (Pierette), Schenk Ionka Ó-Kanizsáról (Magyar paraszt leány), Schnier Margit (Berni paraszt leány), Schréger Mariska, Szigethy Ionka (Spanyol özigány leány), Szigethy Róza (Baba), Taussig Irénke (Rococco), Vojnich Dubi, Vojnich Etta, Vojnich Iona, Vojnich Ionka (Fehér szegfű), Varga nővérek, Vass Aranka, Vass Gizella, Wimmer Gabi Peléről (Szilágy m.)

Jelmezekben jelentek meg: Milassin Andor, Magyar Imre, Birkáss Lajos, dr. Kovacsics József, Szabados Béla, Demeter János és Regényi Gábor betyár, Dr. Brenner József, és Eötvös József csikós, Szigethy Béla bimbasi, ifj. Gálffy György bohóc, Simonyi Béla harámbasa, dr. Révfy Jenő szakács, Krausz Lajos kurucz kapitány, dr. Schnier György burkatona, Alapfy István és Csiki Imre máltróz, Jakobcsics Imre és Horváth Ödön matador, Szilberleiner Ferencz lengyelcsidó, Decsi Dezső dervis, Decsi József és Vojnic Andor herold jelmezben.

A multság a késő reggeli órákban végződött.

Törvénykezés.

Esküdtszéki tárgyalás.

Pikáns históriát tárgyalt ma a szabadkai királyi törvényszék, mint esküdtbírótság. A histórián szereplő falusi legények és leányok.

Adán történt az eset múlt év október havában; Fajti Peter alig 19 éves borbély-legény benső szerelmi viszonyt kötött Keczei Viktor csinos cselédleánnyal.

A leány azonban kaczerkodott más legényekkel is, ami rendkívül elkeserítette a szerelmes borbély-legényt elhatározta, hogy megöli a kaczer leányt. Október 30-ikán fel-

kereste szeretőjét, aki az adai nagy korcs-mában szolgált, előbb azonban revolvert kért gazdájának egyik ismerősétől avval a kifogással, hogy gazdája vásárra akar menni és magával akarja vinni, — a cselédek lakosztálya előtt fel a alá járkált, revolverét kezében tartva, de a mikor megtudta, hogy szeretőjével Fehér András nevű legény és más is van a bezárt szobában, beboosájtást kért, ezt azonban megtagadták, mire az ablakot kővel beverte és lövöldözött amivel nagy rémületet kellett a szobában levők között. Az ajtót nem nyitották ki és a vádlott dühösen eltávozott.

Másnap reggel megleste a leányt, amikor társnőjével Péter Agnessel a kutra mentek. Három lövést irányított feléjük, de egyik sem talált; azután elmenekült.

Az adai rendőrségnek indomására jutott az eset, kereste a legényt, amig megtalálta és megindult ellene a büntügyi vizsgálat gyilkosság kísérlete miatt.

A szerelmes legényt behozták a szabadkai törvényszék börtönébe, ahol vizsgálati fogóságba helyezték.

Ebben az ügyben volt ma esküdtszéki tárgyalás Polgár József elnökle alatt. Az előadó Marián Miklós, a szavazó Dr. Salánky József törvényszéki bírák voltak. A vádhatóságot Dr. Eperjessy Béla kir. ügyész képviselte, a vádlottat Dr. Csillag Károly ügyvéd védte.

Esküdtékül kisorsoltattak: Dr. Schaffer Mor, Dr. Vécsei Emil, Schossberger József, Blaskovich Mihály, Rothmann Imre, Dr. Blau Géza, Sporer Mór, Rukovina Nándor, Breuer Károly, Sziebenburger Károly és Mayland György.

Pót-escüdték: Dr. Manojlovich Vladiszláv és Csajkás Károly.

Vádlottat börtönőr kísérte a terembe. Rokonszenves külsejű, ugyszólván gyermekes kinézésű egyén a vádlott.

Mikor kihallgatta az elnök, elmondta szerelmi viszonyuk történetét és az esetet. Agyon akarta löni kedvesét, mert megszalta. Három lövést irányított feléje a kutrán, el volt tőkelve, hogy leszámol vele.

A hallgatóság nagy érdekfűdése mellett lépett be ezután a hülsen kedves: Keczei Viktor a terembe. Elmondta, hogy azért akart szakítani a legénnyel, mert utóbbinak apja ellenezte viszonyukat, de még most is szereti. Ezután áttér az esetre és azt mondja, hogy a vádlott a lövéseket nem reája irányította, hanem a föld felé tartotta a revolvert; Péter Agnes és Arpássy Sándor tanuk ugyanezt vallják.

Néhány lényegtelen tanu kihallgatása után az esküdtékhez intézett kérdéseket szövegeztek meg azután az elnök a tárgyalás folytatását délutánra halasztotta.

A délutáni tárgyaláson megállapította a bíróság a kérdő-pontokat, amelynek elseje a gyilkosság, második a szándékos emberölésre, — a harmadik pedig a védő által felvetetni kért kérdés a kihágási törvény 40 §-ában meghatározott kihágásra vonatkozott. Ezután a vád- és véd-beszédekre került a sor.

Dr. Eperjessy Béla bár szigorú ügyészi szempontokból — de erős jogi fejtegetéseken alapuló vád-beszédben ragaszkodott álláspontjához, a gyilkossági kísérlet fenntorgásához. Fenntartotta mindvégig vádját, s sulyt fektetett arra, hogy a vádlott a szándék]te-

kintetében beismerésben volt, amely beismerést nem látta lerontva a tanuk vallomásaival sem.

A védő Dr. Csillag Károly ez ügyben frappans esetet látott arra nézve, hogy az önbeismerés a bizonyítékok legutolsó kategóriája sok esetben, amelyre absolute ítéletet alapítani nem lehet. Annál kevésbé ebben az esetben, amikor a tanuk a leghatározottabban megesküdtek arra, hogy a vádlott a földbe lőtt és nem is irányozta Keczei Viktor felé a revolvert.

A vádlott önbeismerése csak a saját hülyesége és értelmelenségének az eredménye. Majd a szándékoság fenntorgása ellen érvelt a védelem. Dr. Eperjessy reflektált a védelem több állítására, amire aztán a védő végzszóval élt.

Ezekután a királyi törvényszék elnöke Polgár József reassumálta az ügyet és tanulságos népies magyarázattal, — amelyet a szaktudós esküdtek is szivesen hallgattak, — világította meg sorról sorra a feltejt kérdésekre vonatkozó jogi és ténykörülményeket.

Az esküdtek főnöke Dr. Scheffer Mór hosszabb tanácskozás után hirdette ki a verdiktet, amely szerint a vádlottat ugy a gyilkosság, valamint a szándékos emberölés és büntetés kísérletének vádjá alól felmentette, — és csupán csak a kihágási szakaszban mondotta ki vétkesnek.

A királyi törvényszék ezen verdikt alapján miután a büntetés részét a vizsgálati fogóságba betudták — felmentette és azonnali szabadságra bocsátotta a vádlottat.

Fjának gyilkosa.

A tegnapi nap tolyamán megkezdett esküdtszéki tárgyalás, amelyről lapunk legutóbbi számában referáltunk csakugyan egy kis szemzáczióval fejeződött be. A vélelen incidens amely az első tárgyalás megsemmisítésére vezetett a védő Dr. Reiser Lajos panasza folytán változást idézett elő az új ítéletnél. Nevezetesen az esküdtszék nem egyformán mondotta ki bűnösöknek id. Baka Józsefet és fiát Baka Ferenczet. Arra a kérdésre ugyanis mindkét vádlottra nézve igennel felelték, hogy mindketlen szándékosan ölték meg néh. Baka Jánost. Csakhogy id. Baka Józsefnél elfogadták azt, hogy ez cselekményét a megholt által okozott támadás hevében követte el — míg Baka Ferencznél ezt meg nem állapították. Ennek folytán a kir. törvényszék mint esküdtbírótság id. Baka Józsefet 6 évi, fiát Baka Ferenczet pedig 10 évi fegyházra tette.

F. hó 22-én, pénteken az OTTHON kávéházban

— tombola estély —

lesz, melyen

Merei Béla zenekara fog hangversenyezni.

♣ főnyeremény 1 ponny-ló.

A hangverseny kezdete 1/28 órakor, a tombola a színházi előadás után.

Számos látogatást kér
Horváth Dezső.

(A többi tombola tárgyak Neuhausz Bernát Kossuth-utcai kirakatában látható.)

Nyílttér.

Colorado

(Sziebenburger Károly)

„Tárczalevelei”-nek

II. kötete 2 koronáért kapható

a helybeli könyvkereskedésekben és a
„Bácskai Hírlap” kiadóhivatalában.



173. szám, 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 2329/900. számú végzése által Donagyo József szabadkai lakos javára Engi Károly és neje Petrik Erzsébet szabadkai lakosok ellen 1000 korona tőke, ennek 1900 évi október hó 26. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 96 kor. 76 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósággal lefoglalt és 780 korona — fillérre becsült deszkák és oszlopokból álló ingóságok nyilvános árverés útján előadtnak.

Mely árverésnek az 1901. V 2589/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán II. kör 557. hrsz. leendő eszközlésére 1901. március hó 4-ik napjának d. e. 10^{1/2} órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az előírt ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. évi február hó 18. napján.

Bende,

kir. bír. végrehajtó.



Telephon 122. Telephon 122.

Tojás briquett szén

megérkezett.

Tüzipák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasúti telepemen átvéve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva;

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva.

Czement román-és portland nagyban és kicsiben.

Költözködés, vasútról be, szintügy kiszállítás legpontosabban eszközöltetik.

***** **Braun Herman Fia.**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a hal piacon levő

üzletemet a kis kápolna mellett levő régi helyiségembe helyezem át

ahol is kítűnő férfi fűzős és czugos czipők 2.15., női-czipők 2., Különféle gyermek-czipők 60 krtól 1 frtig, férfi és női calocsnik 60 kr., jó minőségű férfi-ing 1 frtért árusítanak, azonkívül női fűzők, esernyők stb. rendkívüli olcsó árban.

Tisztelettel

Heilbrun József.

13227. sz. 1900. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai lakarekpenziár és népbank és csatl. tsai végrehajtónak Sümegi Ferencz és Sümegi István végrehajtást szenvedők elleni 1720 kor. lökekövetelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírósg területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 12346 sz. betétben A + 11438/1 hrsz. a. foglalt 1372 nsz. öl területű halasi szőlőből Sümegi Ferenczet illető fele részre 654 koronában továbbá a szabadkai 17119 sz. betétben A. I. 11438/2 és 11438/3 hrsz. a. foglalt 642 nsz. öl és 1372 nsz. öl területű halasi szőlőből Sümegi Istvánt illető 1/2-ad részre és pedig a G. 1. sz. a. özv. Smigura szül. Csuvára Teréz javára békebelezett özvegyi haszonélvezeti jog fentartása mellett 642 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi március hó 15-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalának árverési termében (földszint 22. sz. a.) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi ministeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi december hó 15.

A kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság.

Piry,

kir. tvszki bíró.

TÜZÁLLÓ Chamotte

cserép - kályhakat

modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József

cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-raktára:
Batthyány-utca, Csajkás ház.

Invitások pontos kivitelben, játékos mellett. Szolid munka, olcsó árak.

Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőbb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillérért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értésteleket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyig melléklendő.

özv. Bergl Jakabné-féle

KOSER VENDÉGLŐ

más vállalat miatt

ÁTADÓ.

Bővebbet ugyanott.

Bélyeg-jegyek

2 drb. két éves

és váltó-ürlap

uj-fundandi kutya

→ eladó. ←

megrendelések

100 darabonként 1 ko-

ronáért kapható

ban és az 1. sz. hor-

dárnál.

Krausz és Fischer

könyvnyomdájában.

!!!! Eladó !!!!

Négy utcza, egy

udvari szobából

és mellékhelyiségek-

ből álló földszinti

lakás

== KIADÓ ==

Dr. Wilheim pos-

tával szemben béri-

házában.

az „Otthon” folyóirat

egész évi folyama két

0000 forintért. 0000

Szakatos tanoncok

felvétetnek.

Bővebb felvilágosítást a kiadóban.

2623/901.

Hirdetmény.

Szabadka szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a magán ménnek pótvizsg. lata f. évi február hó 28-án d. u. 3 órakor a városi raktáruddvarban lesz megejtve miért is felhivatnak a magán mén tulajdonosok, miszerint ménjeiket fenti időre és helyre vezessék elő.

Szabadkán, 1901. évi február 16-án.

A városi tanács.

Magyar styllben készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlo kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Kalasi-ut 203. szám.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRAD JÁNOS

óragyára. arany, ezüst és ékszer

árak szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem-óra . . . frt 3.75.

Valódi ezüst rem-óra . . . frt 5.80.

Valódi ezüst láncz . . . frt 1.20.

Nickel ébresztő óra . . . frt 1.95.

Cégem a cs. és k. birodalmi cí-

merrel van kitüntetve, számtalan

arany ezüst kiállítási érem valamint

ezernyi elismerő levél van birtokomban.

